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A partir de la confrontation des documents, 

cochez dans la mesure du possible la case ap-

propriée 

V

R

A

I 

F

A

U

X 

1/ Au Ier siècle, l'Europe est un foyer de peuplement im-

portant sur la planète. 

   

2/ Du Ier siècle  à 1750 , l'Europe reste un foyer de 

peuplement important sur la planète. 

   

3/ Du Ier siècle  à 1750, les principaux foyers de peuple-

ments se trouvent dans l'hémisphère sud. 

   

4/ Du Ier siècle  à 1750, les principaux foyers de peu-

plements se trouvent en Asie. 

   

5/ Du Ier siècle  à 1750, plusieurs foyers de peuplements 

de la planète se sont densifiés. 

   

6/ Du Ier siècle  à 1750, la croissance de la population 

mondiale a été réelle mais plutôt lente 

   

7/ Du Ier siècle  à 1750, la population mondiale a presque 

triplé. 

   

8/ Du Ier siècle  à 1750, la part des Européens dans la 

population mondiale s'accroît sensiblement (=beaucoup) 

   

9/ Du Ier siècle  à 1750, il y a une certaine permanence 

de localisation des principaux foyers de peuplement 

   

10/ Du Ier siècle  à 1750, il y a une certaine permanence 

de localisation des espaces peu peuplés. 

   

11/ Du Ier siècle  à 1750, il n'y a pas d'habitants au coeur 

du désert du Sahara 

  

12/ L'Asie est plus peuplée en 1750 qu'au Ier siècle de 

notre ère 

   

13/ Le poids des Asiatiques dans la population mondiale 

est plus important en 1750 qu'au Ier siècle 

   

14/ Il y a davantage d'Européens en 1750 qu'en 1500, 

mais leur part dans la population mondiale est la même 

   

15/ Du Ier siècle  à 1750, la croissance de la population 

européenne suit de près celle de la population mondiale 

   

16/ Ces documents ne permettent pas de calculer l'évolu-

tion du nombre d'Européens entre le Ier siècle et 1750 

   

17/ Il y a une certaine stabilité de la part des Européens 

dans la population mondiale du Ier siècle à 1750 

   

18/ Du Ier siècle  à 1750, l'Europe passe d'environ 40 

millions d'habitants à environ 130-140 millions 

   

19/ Ces documents nous permettent d'expliquer les évolu-

tions des populations mondiale et européennes 

   

20/ Ces documents permettent de décrire et mesurer les 

évolutions des populations mondiale et européennes. 

   

TOTAL     



Confrontez ces documents pour en tirer des conclusions sur l’évolution de la place des Européens dans le 

peuplement de la terre jusqu’au XVIIIè siècle.  

Estimation de la 

population de la 

France vers 1500 :  

16-18 millions.   

Estimation de la 

population de la 

France vers 1750 :  

24 millions.   


